

徐立毅听取核心板块城市设计情况时强调

高标准规划建设 CCD 北部片区等核心板块
让西部城区激发活力传承文化展示形象

本报讯(郑报全媒体记者 王莹) 7月15日,省委常委、市委书记徐立毅主持召开部分核心板块城市设计工作情况汇报会,听取中央文化区(CCD)北部片区板块、二砂文化创意园板块城市设计情况汇报,强调要坚持新发展理念 and 以人民为中心的发展思想,突出规划引领,优化功能布局,高标准规划、高水平建设好西部核心板块,激发郑州西部城区发展活力,提升品质形象,传承历史文化。

会议听取了有关设计单位关于中央文化区北部片区板块、二砂文化创意园板块城市设计情况的汇报。

徐立毅指出,要把核心板块规划建设

作为推动城市形态优化、促进发展方式转变的工作抓手,进一步抓紧抓实抓细,不断完善板块功能、优化产业结构,走好城市建设管理高品质、经济社会发展高质量的路子。要突出设计引领,着眼大局、着手细节,高标准、高水平、高品质规划建设。要把城市作为全生命周期的有机体来看待,坚持以人为本,充分考虑人在城市内生产生活学习活动的空间需求,在整洁、有序的基础上,不断提升舒适度、愉悦感。要探索引入总设计师管控引导规划的制度,实现规划设计和建设运营的前瞻性、协调性、整体性。

徐立毅要求,要把握科创发展规律,结

合中央文化区北部片区实际和未来需求,打造核心带动、功能互补的城市功能片区,建设以科创为特色、兼容性更强、弹性更足的现代化城区。要调整完善建设推进机制,以区为主、有关部门协调配合,成立专班,把规划设计和开发建设各项工作落实好、执行好,确保城市运营的高水平。要统筹考虑资金平衡,合理划定不同用地的比例,科学安排地下空间和公共空间,控制好建设投资规模,避免过度建设。要处理好中央文化区北部片区与高新区、老城区及其他区域的关系,处理好产业、空间布局与交通组织的关系,加快新旧动能转换和发展方式转型,进一步提升西部城区外在形

象和内在品质,让城市的精气神立起来、发展活力激发出来,为全市经济社会高质量发展作出积极贡献。

徐立毅强调,二砂片区拥有亚洲最大的包豪斯建筑群,是具有唯一性的历史文化资源,要带着情怀、带着责任把项目规划好、建设好、运营好。坚持最小干预原则,聚焦工业遗存保护,既用好原有建筑和文化元素,又合理引入新的业态,在打造设计、艺术和文化交流平台方面下功夫,处理好与周边区域的关系,切实擦亮、叫响包豪斯品牌,打造具有鲜明历史文化元素符号的现代化活力社区。

牛卫国、吴福民、陈宏伟参加会议。

市领导调研脱贫攻坚工作

因地制宜“一村一策”
切实巩固脱贫成效

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 7月15日,市委副书记周富强带领市农委、市水利局相关负责人来到登封,就脱贫攻坚及农村工作开展调研。副市长李喜安参加调研。

调研组来到君召乡“巧媳妇”扶贫就业基地,工厂里,附近村民就地变身“工人”,正在赶制服装,调研组听取了产品扶贫工作进展情况;在石道乡后河村,调研组慰问了贫困户,送去慰问品,并询问生活需求;在大金店镇文村,调研组走入百姓家,了解饮水安全的问题;在唐庄镇康峰生态农业示范园,调研组深入田间地头,就产业扶贫及就业带动的情况听取汇报。调研组还依次来到中岳街道北高庄村、市民文化中心、少室阙、少林街道办事处雷家沟村及杨家门村,分别了解美丽乡村建设、少林大道有机更新、旅游带动乡村扶贫、党建引领乡村振兴、古村落保护情况等。

周富强说,2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,各级各有关部门和人员要进一步提高认识、落实责任,切实肩负起脱贫攻坚的重任,聚焦“两不愁三保障”,确保贫困群众高水平脱贫、小康社会目标如期高质量实现。

针对下一步工作,周富强指出,要提高标准、因地制宜,针对不同地区的情况精准施策,做到“一村一策”,切实巩固脱贫成效。要切实改善百姓生活,在产业扶贫、项目建设方面下功夫,切实增强各个地区的内生发展动力及“造血能力”。要以美丽乡村建设为重点,一手抓脱贫攻坚一手抓乡村振兴,深挖文化底蕴和地方特色,让美丽乡村既能记得住乡愁,又能为当地百姓带来实实在在的收益。要加强党建引领,发挥基层党员的作用,以更严的纪律、更实的作风,提升百姓的获得感和幸福感,把脱贫攻坚各项任务落地落实,确保如期全面打赢脱贫攻坚战。

市领导到新郑市调研

聚集重点发挥优势
推动项目建设提速提质

本报讯(郑报全媒体记者 袁帅) 昨日,市人大常委会主任胡荃到新郑市调研美丽乡村建设和产业项目发展等情况。

胡荃一行先后来到华南城华盛奥特莱斯、华南城时代广场项目、润弘制药、新郑市南街历史文化风貌保护区、辛店镇北靳楼村和青岗庙水库,实地查看重点项目规划建设运营情况、美丽乡村建设情况和乡村振兴产业项目推进情况,并对项目运营、建设进度及项目推进中遇到的问题进行详细了解。

据了解,郑州华南城项目总占地15000亩,总规划建筑面积约1200万平方米,总投资逾600亿元。目前,项目总开工面积870万平方米,建成面积610万平方米,已完成各项投资总额逾210亿元,园区累计综合纳税(含商户)

逾50亿元。在美丽乡村建设方面,新郑市稳步推进村庄分类和布局规划,坚持“点、线、面”结合,统筹西部山水林田湖和文化资源,2019年美丽乡村建设项目基本竣工,今年争取年底前再建成4个森林特色小镇和49个森林生态乡村。

胡荃表示,要继续精准有力抓好常态化疫情防控工作,大力推进复工复产,确保全市社会大局稳定,为做好“双统筹”、夺取“双胜利”提供坚强保障。要把握节点、紧扣目标,攻坚克难,加大招商引资力度,全力推动项目建设提速提质。要立足长远,找准方向、聚焦重点、发挥优势,想方设法扩大产能,坚定信心做强企业。要聚焦聚力推进高质量发展,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,全力促进经济社会持续健康发展。

市领导到经开区调研

做大做强跨境电商产业
让“网上丝路”越走越便捷

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静) 昨日,市政协主席张延明就经开区跨境电商发展情况及河南自贸区郑州片区经开区工作情况调研。

张延明一行先后来到郑州旭日进出口有限公司、河南昇阳跨境电商产业园和经开区自贸办公区等地,详细了解企业发展情况和经开区自贸办有关工作开展情况,并与经开区管委会负责人、有关单位、部门和企业负责人进行座谈。

张延明对经开区跨境电商发展和自贸区经开区工作给予肯定。他说,

作为我省第一个国家级经济技术开发区,作为我市吸引外资扩大开放的“桥头堡”,经开区政策叠加优势非常明显,大有文章可作。要主动担当作为,把准功能定位,统一思想,齐心协力,走在前列、作好表率;要积极适应后疫情时代国际国内形势变化,敢闯敢试,善作善成,育新机、开新局;要用好用足各项政策,抢抓机遇,逆势而上,把机制理顺,把产业做大做强,让跨境电商“网上丝路”越来越便捷,切实推动我市高水平扩大开放。

“山青水绿 人善景美”
美丽乡村建设项目启动

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君) 为巩固脱贫攻坚工作成果,强化推进乡村发展战略,昨日,郑州市慈善扶贫·美丽乡村建设项目在荃阳槐树洼村启动。

据了解,郑州慈善总会实施的“山青水绿 人善景美”美丽乡村建设项目总投入善款210万元,聚焦建设“美丽乡村”。项目首期在郑州市下辖各县区内选取11个村庄,根据各区域情况安排不同方案,在脱贫攻坚胜利成果的基础上,进一步提高村内生产发展、乡风文明、村容整洁、管理民主的社会主义新农村建设水平,使上述地区在成功完成脱贫目标任务后,更上一个台阶,做好脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接,营造

出生态环境优美、村容村貌整洁,产业特色鲜明,社区服务健全,乡土文化繁荣,农民生活幸福的区域形态。

启动仪式上,郑州慈善总会捐赠210万元用于美丽乡村建设项目,同时,向槐树洼村慈善超市捐赠了一批慈善衣物和图书。

作为首批帮扶的11个村的代表,市政府办公厅驻刘堂村第一书记王宏磊说,在构建的专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫三位一体大扶贫工作格局中,社会扶贫是最重要的一环。“我们这些奋战在扶贫一线的第一书记一定会不负众望,与村组干部和父老乡亲一起,坚决打赢扶贫脱贫攻坚战。”